

Příloha č. 1:**Zpráva o plnění priorit a opatření III. Plánu rozvoje rodinné politiky města Příbora na období 2021 – 2023 za rok 2022**

Priorita 1 - Podpora komunitního života a mezigeneračního soužití			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
1.1 Podpora neformálních akcí pro rodiny s dětmi, seniory, pořádaných zájmovými sdruženími nebo skupinami obyvatel (např. poskytnutí prostoru na akci v zařízeních města aj.)	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 1.1: Každoročně jsou pronajímány prostory Kulturního domu v Příboře spolkům pro aktivity s dětmi např. Mikuláš pro fotbalisty, dále bývají prostory pronajímány seniorům ke členským schůzím apod. Také v roce 2022 v piaristickém klášteře a zahradě piaristického kláštera probíhaly akce jako např. Děti dětem, Restaurant Day Příbor.			
1.2 Podpora ekologických aktivit s tematikou životního prostředí, tematických vycházek do krajiny a zdravého životního stylu pro občany města všech generací (např. Den Země, Den bez aut aj.).	vedoucí odboru životního prostředí, dotací a veřejných zakázek	každoročně	plněno
Plnění 1.2: Dne 25.03.2022 se k celorepublikové akci Uklidme svět / Česko připojilo i město Příbor. Dne 25.03.2022 se uklízelo v Příboře a týden později na Hájově. Této akce se zúčastnili příborští skauti i občané města. Celkem se vysbíralo přes půl tuny odpadu a zapojilo se kolem 100 účastníků, z čehož polovina byly děti. Uklízelo se hlavně v extravilánu města (kolem obchvatu a dálnice, kolem řeky Lubiny, i jiných drobných toků). Cílem této akce je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky či nepořádek, který do přírody nepatří, což napomáhá k ochraně přírody a prevenci vzniku skládek výchovnou formou. Dne 22.04.2022 proběhla akce Den Země. Tato akce byla zábavně-vzdělávací pro školy a školky, při níž bylo dětem vysvětleno třídění odpadu do jednotlivých sběrných nádob podle barev, dále informace o Sběrném dvoře Příbor Točna s Re-use centrem. Pro děti byly nachystány také atrakce v podobě informačních stánků s odměnami, dále skákací hrad, jízda na ponících či ukázka základů agility, poslušnosti a různých triků s pejsky. Zapojily se i společnosti ELEKTROWIN a.s. a ASEKOL a.s., které s dětmi aktivně pracovaly, poskytly jim informace v oblasti třídění odpadů a elektrozařízení, aktivitu odměňovaly drobnými odměnami. Dne 17.09.2022 se uskutečnila akce Den bez aut. Tato akce má za úkol motivovat občany, aby ke svému přesunu nepoužívali stále automobil, ale také alternativy ekologičtější – pěší chůzi, jízdu na kole a koloběžkách apod. Této akce se zúčastnily většinou celé rodiny s malými dětmi.			

1.3 Podpora akce Den dětí a rodiny s aktivitami pro děti a rodiny, při kterých jsou prezentovány nejen organizace pracující s dětmi, ale i poskytovatelé sociálních služeb ve městě a okolí, které jsou určeny občanům se zdravotním postižením, seniorům a rodinám se specifickými potřebami.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu a vedoucí odboru sociálních věcí	každoročně	plněno
Plnění 1.3: Den dětí a rodiny s kulturním programem a představením poskytovatelů sociálních služeb veřejnosti se uskutečnil v městském parku v Příboře dne 03.06.2022.			
1.4 Tematické zavírání piaristické zahrady – slavnostní zavírání piaristické zahrady spojené s aktivním zapojením občanů do akce.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	každoročně	plněno
Plnění 1.4: Každý rok bývají piaristické zahrady slavnostně zavírány. Nejinak tomu bylo i 31.10.2022 s programem pro rodiny s dětmi. Děti plnily úkoly na soutěžních stanovištních a program byl uzavřen vystoupením oblíbené dětské zpěvačky Míšy s halloweenským zaměřením.			

Priorita č. 2 - Podpora Mateřského centra Zvoneček

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
2.1 Vzájemná setkávání se a předávání zkušeností rodin s dětmi.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	plněno
Plnění 2.1: Mateřské centrum „Zvoneček“ nabízelo v roce 2022 maminkám, tatínkům na mateřské dovolené a jejich dětem, ženám v domácnosti i prarodičům aktivní a smysluplné využití volného času formou různých vzdělávacích a zájmových činností. V roce 2022 mateřské centrum pracovalo třikrát týdně. Jednalo se o Míčkohraní, kdy činnost byla zaměřena na psychomotorický rozvoj dětí s využitím míčkování, zábavných smyslových pomůcek, pohybových aktivit a říkanek. Dále následovaly pohybové aktivity, různé hry s pohádkami, rytmická říkadla, výtvarné činnosti a tvoření. Prostřednictvím nabídky si maminky s dětmi a ostatní zúčastnění osvojovali a rozšiřovali znalosti, dovednosti, pohybové aktivity, předávali různé zkušenosti. V centru se děti učily koordinovat tělo, rozvíjet jemnou motoriku, kreativnímu a sociálnímu citění, přizpůsobovat se kolektivu a nacházet nové kamarády.			

2.2 Sportovní a společenské aktivity, besedy, přednášky a kurzy pro rodiče s dětmi s možností krátkodobého hlídání dětí.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	částečně plněno
Plnění 2.2: Mimo pravidelných činností v rámci mateřského centra „Zvoneček“ připravili různé společenské i sportovní aktivity. Jednalo se o Mikuláše, dětský karneval, Svatojánska, podzimní pohádkové putování a sportovní dopoledne. Činnosti s hlídáním dětí v roce 2022 nenabízeli.			
2.3. Informovanost veřejnosti o aktivitách Mateřského centra Zvoneček.	ředitelka LUNY Příbor, střediska volného času, příspěvková organizace	průběžně	plněno
Plnění 2.3: Veřejnost o činnosti mateřského centra „Zvoneček“ byla informována formou měsíčních přehledů, letáků, plakátů, prostřednictvím webových stránek a časopisu Měsíčník.			

Priorita č. 3 – Podpora činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity dětí a mládeže			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
3.1 Podpora akcí, činností a rozvoje organizací zajišťujících volnočasové aktivity pro děti a mládež.	RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 3.1: Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy města pro poskytnutí dotace, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch dětí a mládeže. V roce 2022 byly z rozpočtu města Příbora vyčleněny finanční prostředky ve výši 1 794 000 Kč.			
3.2 Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež.	Organizátoři akcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 3.2: Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací zajišťujících aktivity pro děti a mládež je prostřednictvím webových stránek města, sociálních sítí, plakátů ve vývěsních skříňkách, na vylepovacích plochách, v Local TV, Měsíčníku města Příbora atd.			

Priorita č. 4 – Podpora aktivního života seniorů a osob se zdravotním postižením

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Termín plnění
4.1 Podpora aktivit organizací sdružujících seniory.	RM, ZM	průběžně	plněno
<p>Plnění 4.1: Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy pro poskytnutí dotace na činnost a provoz a granty, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch seniorů ve městě. V roce 2022 bylo těmto organizacím poskytnuto 48 000 Kč. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.</p>			
4.2 Podpora aktivit organizací sdružujících osoby se zdravotním postižením.	RM, ZM	průběžně	plněno
<p>Plnění 4.2: Město Příbor každoročně vyhlašuje Programy pro poskytnutí dotace na činnost a provoz a granty, o kterou mimo jiné mohou požádat organizace, které vykonávají svou hlavní činnost ve prospěch osob se zdravotním postižením. V roce 2022 bylo organizaci Svazu tělesně postižených v ČR, z. s., MO Příbor poskytnuto 40 000 Kč. Organizace se mohou prezentovat v Local TV, v Měsíčníku města atd., rovněž si mohou pro své aktivity pronajímat různé veřejné prostory apod.</p>			
4.3 Podpora společenských setkávání seniorů a osob se zdravotním postižením (jubilanti, Den seniorů aj.).	vedoucí odboru organizačního a správních činností, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	každoročně	plněno
<p>Plnění 4.3: Setkání jubilantů proběhla ve dnech 22.09.2022 (sedmdesátiletých) a 10.11.2022 (pěťasedmdesátiletých a osmdesátiletých). Setkání probíhá v Kulturním domě Příbor, je pořádáno odborem organizačním a správních činností ve spolupráci s odborem kultury, školství, sportu a cestovního ruchu a Komise pro občanské záležitosti za účasti představitelů města. Pozvánku k účasti vždy přijmou také klienti Domova Příbor, p. o., spolu s doprovodem z řad zaměstnanců či dobrovolníků, kteří mají zájem o setkání a společenské vyžití. U příležitosti Mezinárodního dne seniorů se mohli senioři 28.09.2022 zúčastnit koncertu, na kterém dostali jako dárek a poděkování volnou vstupenku na oblíbený Novoroční koncert pro rok 2023.</p>			

4.4 Podpora mezigeneračních aktivit pro seniory, prarodiče, rodiče s dětmi aj.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 4.4: Odbor kultury, školství, sportu a cestovního ruchu celoročně pořádá kulturní akce, které jsou zaměřeny mezigeneračně. Mezi nejvýznamnější patří Příborský běh, Den dětí a rodiny, Zavírání piaristické zahrady, Mikulášská jízda.			
4.5 Podpora vzdělávání seniorů a osob se zdravotním postižením (Muzejní škola pro seniory aj.).	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 4.5: Město Příbor finančně přispělo částkou 50 000 Kč Muzeu Novojičínska na projekt Muzejní škola pro seniory. V roce 2022 proběhl již XII. ročník Muzejní školy.			
4.6 Informovanost veřejnosti o aktivitách organizací sdružujících seniory a osoby se zdravotním postižením.	organizátoři akcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 4.6: Veřejnost je o aktivitách organizací informována prostřednictvím Local TV, Měsíčníku města Příbora, webových stránek města, facebookového profilu, prostřednictvím SMS zpráv a mobilní aplikace atd.			

Priorita č. 5 – Podpora aktivit vedoucích k odstraňování bariér			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
5.1 Podpora bezbariérových úprav ve městě.	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 5.1: Veškeré nové, především dopravní stavby obsahují bezbariérové úpravy. Z těch nejvýznamnějších z roku 2022 je: parkoviště u ZŠ Npor. Loma, chodník na ulici Vrchlického, parkovací plochy na ulici Štramberské, prodloužení autobusového zálivu na autobusové zastávce Příbor „Tatra“, stavební úpravy chodníku na ulici Čs. armády a pokračování bezbariérové trasy u pošty.			

5.2 Podpora bezbariérových úprav sociálních zařízení v bytech v domech s pečovatelskou službou ve městě.	vedoucí odboru bytového a nebytového fondu	průběžně	plněno
Plnění 5.2: Odbor bytového a nebytového fondu Městského úřadu Příbor průběžně zajišťuje rekonstrukce sociálních zařízení v uvolněných bytech zvláštního určení. V roce 2022 proběhla bezbariérová úprava ve 2 bytech.			
5.3 Podpora aktivit k odstraňování sociálních bariér.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 5.3: Město Příbor podporuje aktivity vedoucí k odstraňování sociálních bariér, jedná se např. o odstraňování bariér v informačních a digitálních technologiích, v oblasti srozumitelnější komunikace s veřejností (úprava webových stránek, Měsíčník města, Local TV), v oblasti společenské (trénování paměti pro veřejnost, podpora mateřského centra). Spolupracuje s organizacemi zajišťující sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitaci pro osoby se zdravotním postižením, s organizací pro nevidomé a slabozraké aj.			

Priorita č. 6 - Zajištění dopravy seniorů a osob se zdravotním postižením			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
6.1 Průběžné zjišťování vytíženosti a potřebnosti senior dopravy ve městě, provozované Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 6.1: V roce 2022 vedl odbor sociálních věcí Městského úřadu Příbor 307 zájemců o senior dopravu Diakonáček. Diakonie ČCE - středisko v Příboře pro seniory a osoby se zdravotním postižením v roce 2022 realizovala celkem 912 jízd po Příboře, 238 k lékaři do Kopřivnice a 204 k lékaři do Nového Jičina. Podněty uživatelů senior dopravy ke službě jsou průběžně konzultovány mezi městem a Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě.			
6.2 Podpora poskytovatele senior dopravy ve městě jako navazující aktivity poskytovatele sociální služby.	RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 6.2: Zastupitelstvo města Příbora schválilo na provoz senior dopravy Diakonáček v roce 2022 neinvestiční účelovou dotaci ve výši 150 000 Kč z rozpočtu			

města. Senior dopravu Diakonáček zajišťuje ve městě Diakonie ČCE – středisko v Ostravě.			
6.3 Podpora svozu dětí a dospělých osob se zdravotním postižením do zařízení sociálních služeb nebo vzdělávacích zařízení.	RM, ZM	každoročně	plněno
Plnění 6.3: Senior doprava Diakonáček, poskytována Diakonií ČCE – střediskem v Ostravě, zajišťuje rovněž pravidelnou dopravu dospělé osoby se zdravotním postižením do zařízení sociálních služeb.			

Priorita č. 7 – Humanitární pomoc pro občany v nepříznivé sociální situaci			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
7.1 Organizování jarního a podzimního sběru šatstva, obuvi a ložního prádla a následně výdej šatstva občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí, Diakonie ČCE – středisko v Ostravě	každoročně	plněno
Plnění 7.1: Diakonie ČCE – středisko v Ostravě, Pečovatelská služba Příbor, pořádala ve dnech 02.05. až 13.05.2022 a na podzim ve dnech 03.10. až 14.10.2022 sběr nepotřebného šatstva „Šatník“. Část šatstva byla distribuována občanům v nepříznivé sociální situaci			
7.2 Spolupráce s potravinovou bankou, charitativními organizacemi a zajištění potřebné pomoci občanům města v nepříznivé sociální situaci.	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 7.2: Městský úřad Příbor, odbor sociálních věcí, spolupracuje s Potravinovou bankou, z. s., v Ostravě. Pod dohodě s potravinovou bankou a s občany v nepříznivé sociální situaci jsou dle potřeby prostřednictvím odboru sociálních věcí klientům darovány základní potraviny a hygienické potřeby. Na Městském úřadu Příbor proběhla v říjnu 2022 sbírka potravinové pomoci v rámci Mezinárodního dne za vymýcení chudoby, při které bylo vybráno 120 kg potravin.			
7.3 Zajištění dobrovolnictví.	vedoucí odboru sociálních věcí	2021	nevznikl požadavek
Plnění 7.3: Po konzultaci s několika vytipovanými klienty a se zástupci proseniorských organizací nebyl zaznamenán zájem o zprostředkování dobrovolníka, proto k této navazující službě nebylo přistoupeno.			

Priorita č. 8 - Podpora primární prevence a zvýšení pocitu bezpečí občanů ve městě

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
8.1 Snižovat potenciální rizika a škody v důsledku užívání návykových látek (podpora Terénního programu na Novojičínsku včetně monitorování drogové situace na území města).	vrchní strážník Městské policie Příbor, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.1: V roce 2022 byl „Terénní program na Novojičínsku“ podpořen dotací z Programu města Příbora pro poskytnutí dotace v oblasti sociálních služeb ve finanční výši 22 000 Kč.			
8.2 Rozvíjet spolupráci s Policií ČR.	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.2: V roce 2022 se dle aktuálních potřeb konaly pravidelné společné preventivní i represivní akce (např. kontroly restaurací, BESIP, problémových objektů apod.) či mimořádné opatření (na kulturních akcích, při „Dušičkách“, volbách apod.). Dále probíhaly pravidelné společné schůzky, kde se navzájem obě policie informovaly o aktuální bezpečnostní situaci a veřejném pořádku ve městě a dle potřeb se navrhovaly společné opatření, které vedly k odstranění či snížení nežádoucích protiprávních jevů.			
8.3 Vytvářet podmínky pro aktivní využívání volného času dětí a mládeže (podporovat opravy a výstavbu nových dětských hřišť a sportovišť).	vedoucí odboru investic, rozvoje a správy majetku, RM, ZM	průběžně	plněno
Plnění 8.3: V roce 2022 byla realizována 2. etapa víceúčelového sportovního hřiště na ulici Vrchlického, které umožňuje sportovní aktivity v oblasti lehké atletiky a kopané. Náklady dosáhly 16 321 000 Kč. Byly doplněny herní prvky na dětské hřiště v Klokočově (Multifunkční sestava Šimpanz, Lanová pyramida K2 Normal, Trojhrazda) vše v hodnotě 325 776 Kč a instalována trampolína včetně úpravy okolí na sídlišti Benátky v hodnotě 112 000 Kč.			
8.4 Informovat občany o problematice prevence kriminality a možnostech ochrany před trestnou činností (přednášky, články v Měsíčníku města Příbora, informace na webových stránkách, výroba letáků, informačních materiálů a následná distribuce občanům, účast na akcích pořádaných různými organizacemi aj).	vrchní strážník Městské policie Příbor	průběžně	plněno
Plnění 8.4: V roce 2022 byli občané města Příbora informováni o činnosti a preventivních aktivitách Městské policie Příbor prostřednictvím Měsíčníku města a také webových stránek Městské policie Příbor. Aktivity strážníků byly mířeny zejména na děti, kdy prostřednictvím přednášek a letáček jim byly předávány důležité informace, z finančních prostředků poskytnutých městem Příbor na prevenci kriminality byly pořízeny materiály s preventivní			

tématikou, které byly následně při různých preventivních akcích distribuovány mezi děti a občany města Příbora.

Priorita č. 9 - Sladění rodinného a pracovního života

Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
9.1 Podpora zavádění prorodinných opatření a umožnění vzdělávání zaměstnance – rodiče na mateřské či rodičovské dovolené na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	plněno
Plnění 9.1: V roce 2022 ze strany zaměstnanců vznikl jeden požadavek na úpravu pracovní doby z důvodu péče o dítě mladší 15 let. Na umožnění vzdělávání zaměstnance na mateřské či rodičovské dovolené na MÚ Příbor nebyl žádný požadavek.			
9.2 Umožnění flexibilních pracovních úvazků na Městském úřadu Příbor jako příklad dobré praxe.	tajemník Městského úřadu Příbor	průběžně	plněno
Plnění 9.2: V průběhu roku 2022 flexibilní pracovní úvazky využívali 3 zaměstnanci Městského úřadu Příbor.			
9.3 Inicie zaměstnavatelů ve městě k zavádění prorodinných opatření.	místostarosta	průběžně	plněno
Plnění 9.3: Vedení města při jednáních se zástupci různých firem a organizací se sídlem nebo pracovištěm v Příboře prezentovali prorodinnou politiku města Příbora a podporovali zavádění prorodinných opatření. Finančním darem 20 000 Kč byl v roce 2022 podpořen sociální podnik Družstvo Viktorina Loca, který mimo jiné zaměstnává matky s malými dětmi na zkrácené úvazky.			
9.4 Podpora vzniku mateřských škol nových forem ve městě.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM, ZM	průběžně	částečně plněno
Plnění 9.4: Jako alternativu pro přetíženost mateřských škol město Příbor iniciovalo vznik přípravných tříd v základních školách. Došlo ke zřízení přípravné třídy, a to na ZŠ Jičínské.			
9.5 Poskytnutí prostor ve městě pro vzdělávací akce s prorodinnou tematikou.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu, RM,	průběžně	plněno

	ZM		
Plnění 9.5: Město Příbor nabízí pronájem pro vzdělávací akce, a to v piaristickém klášteře a v Kulturním domě.			

Priorita č. 10 - Podpora komunikace mezi rodinami a aktéry rodinné politiky a zvýšení informovanosti ve městě			
Název opatření	Zodpovědnost	Zahájení činnosti	Průběh plnění
10.1 Podpora komunikace, propagace a informovanosti veřejnosti v prorodinné oblasti (např. Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály, stolní kalendáře s uvedením akcí města apod.).	vedoucí odboru sociálních věcí, vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cest. ruchu	průběžně	plněno
Plnění 10.1: Město Příbor má a nabízí propagaci v těchto médiích: městská televize, Měsíčník, webové stránky, facebookové stránky, instagram, informační SMS, mobilní aplikace, vývěsní skřínky. Město vydalo stolní kalendář, kde jsou uvedeny nejvýznamnější akce města a místních částí Hájov a Prchalov.			
10.2 Podpora informovanosti seniorů, osob se zdravotním postižením, pečujících osob aj. (Měsíčník města Příbora, propagační a informační materiály apod.).	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.2: Město Příbor vydává pravidelně časopis Měsíčník, spolupracuje s městskou televizí Local TV, informace zveřejňuje na webových a facebookových stránkách města. Informace jsou rovněž seniorům a osobám se zdravotním postižením předávány na různých společenských akcích apod.			
10.3 Podpora aktivního poznávání města soutěžní formou pro všechny věkové kategorie.	vedoucí odboru kultury, školství, sportu a cestovního ruchu	průběžně	plněno
Plnění 10.3: Odbor kultury, školství, sportu a cestovního ruchu pravidelně pořádá soutěže pro rodiny např. velikonoční stezku Po stopách zajíčka Pikly. Má mobilní aplikaci se soutěží Skryté příběhy – Freudův zlý sen. Vydalo turistický tripper. Nově je pro děti k dispozici stolní hra Putování po Lašské bráně Beskyd.			
10.4 Průzkum spokojenosti a potřeb občanů (cca co 2-3 roky).	vedoucí odboru sociálních věcí	co 3 roky	nevznikl požadavek

Plnění 10.4.: Průzkum spokojenosti a potřeb občanů v roce 2022 realizován nebyl.			
10.5 Realizace besed, přednášek a workshopů na téma rodina, podpora rodičovských kompetencí, partnerství, sebepoznání, zdraví, zdravý životní styl, finanční gramotnost aj.	vedoucí odboru sociálních věcí	každoročně	plněno
Plnění 10.5: Aktivizací, vzděláváním a podporou rodin, rodičů, dětí, doprovázením pěstounů atd. se profesionálně zabývá organizace Academia Via Familia z. s. Městská knihovna v Příboře v rámci projektu BOOKSTART uskutečnila pro rodiče přednášky s klinickou logopedkou, minikurz masáže dětí a kojenců, přednášky ke zdravému životnímu stylu aj. V Kulturním domě měli možnost účastníci přednášky Trénování paměti získat motivaci k sebevzdělávání.			
10.6 Podpora náhradní rodinné péče (zvýšení informovanosti, propagace aj.)	vedoucí odboru sociálních věcí	průběžně	plněno
Plnění 10.6: Podporu náhradní rodinné péče zajišťuje v rámci své činnosti především organizace Academia Via Familia z. s., která má pověření Moravskoslezského kraje k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Academia Via Familia z. s. v roce 2022 uspořádala pro děti, mládež a náhradní rodiny mnoho akcí jako např: víkendy finanční gramotnosti, vzdělávání pro náhradní rodiče, letní kempy pro rodiče a děti atd.			